HOJA DE TRABAJO
FUERZAS ELECTRICAS:

1. ¿Por que la fuerza gravitacional predomina sobre las fuerzas eléctricas entre la Tierra y la luna?
No es que predominen, en realidad la fuerza eléctrica es millones de veces superior a la gravitacional. Lo que pasa es que las cargas de la tierra y de la luna son neutras (desde el punto de vista electrostáticas), o mejor dicho solo están en función de la masa (siempre son atractivas), no poseen carga, mientras que las fuerzas eléctricas depende del signo que posean las cargas, y pueden ser de atracción o repulsión.
CARGAS ELECTRICAS:

2. ¿Qué parte de un átomo tiene carga positiva y que parte tiene carga negativa?
El protón posee carga positiva, y el electrón posee carga negativa.
3. ¿Cómo se compara la carga de un electrón con la de otro electrón?, ¿Y como se compara con la de un protón?
Ambos tienen exactamente la misma carga (-)[1.6x10-19 C]. La carga del electrón es siempre la misma. La carga del protón es la misma que la del electrón, únicamente infiere en el signo (+).
4. ¿Cómo se compara, normalmente, la cantidad de protones en el núcleo atómico con la cantidad de electrones en torno al núcleo?
En un átomo neutro, el número de protones y el número de electrones es el mismo. Si el átomo no fuera neutro, entonces tendríamos que saber cuál es su carga eléctrica. Eso nos dice cuántos electrones hay de más o de menos.

5. ¿Cuál es normalmente la carga neta de un átomo?
Normalmente tienen la misma cantidad, por lo que la carga total de un átomo es neutra. Si el átomo no fuera neutro, entonces tendríamos que saber cuál es su carga eléctrica. Eso nos dice cuántos electrones hay de más o de menos. 
CONSERVACION DE LA CARGA:

6. ¿Qué es un ion positivo? ¿Un ion negativo?
Los átomos cargados positivamente se llaman iones positivos. Los átomos con un exceso de electrones se llaman iones negativos.
7. ¿Qué quiere decir que se conserva la carga?
Esto quiere decir que la carga neta puede ser diferente de cero, pero ella permanece constante. Es decir, cuando un cuerpo se frota contra otra, no se crea carga en el proceso. El estado electrificado se debe a una transferencia de carga de un cuerpo a otro. Ya que la carga es una cantidad que se conserva, la carga neta en una región cerrada permanece constante.  La suma de todas las cargas es constante, no cambia
8. ¿Qué quiere decir que la carga esta cuantizada?

Quiere decir que la carga (q) existe, o viene  como “paquetes” discretos, y no en forma individual. Que cualquier cantidad de carga es múltiplo de la carga del electrón. 

9. ¿Qué partícula tiene exactamente la unidad cuántica de carga?

El electrón. 
LEY DE COULOMB:
10. ¿Cómo se compara un coulomb con la carga de un solo electrón?
Sus productos siempre es 1e (6.25x1018 e x 1.6x10-19 [C] = 1e), y su diferencia y sus sumas siempre 1 Coulomb ((6.25x1018 e) +-(1.6x10-19 [C]) = 6.25x1018))
11. ¿En que se parece la ley de Coulomb a la ley de Newton de la gravitación? ¿En que difieren?
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La ley de Coulomb se asemeja matemáticamente a la ley de la variación inversa del cuadrado de la distancia enunciada por Newton para la gravitación:

La cual tenía ya más de 100 años al momento en que se realizaron los experimentos de Coulomb. Ambas son leyes del inverso de los cuadrados; la carga q desempeña el mismo papel en la ley de Coulomb que el que desempeña la masa m en la ley de la gravitación de Newton. Una diferencia entre las dos leyes es que las fuerzas gravitatorias, hasta donde sabemos, son siempre de atracción, mientras que las fuerzas electrostáticas pueden ser de repulsión o de atracción, dependiendo de si las dos cargas tienen el mismo signo o signos opuestos. Existe otra diferencia importante entre las dos leyes. Al usar la ley de la gravitación, pudimos definir la masa a partir de la segunda ley de Newton, F = ma, y al aplicar luego la ley de la gravitación para masas conocidas pudimos determinar la constante G. Al usar la ley de Coulomb, adoptamos un enfoque distinto: definimos para la constante k un valor particular, y luego empleamos la ley de Coulomb para determinar la unidad básica de carga eléctrica como la cantidad de carga que produce una unidad de fuerza estándar.
CONDUCTORES Y AISLANTES:
12. ¿Por qué los metales son buenos conductores tanto de calor como de electricidad?

Particularmente los metales, son buenos “conductores” del calor y la electricidad. En los conductores, los electrones de valencia de los átomos, o electrones en las orbitas mas exteriores, están débilmente ligados. Como resultado, ellos pueden fácilmente ser removidos del átomo y moverse en el conductor, o pueden dejar por completo el conductor. Esto es, los electrones de valencia no están permanentemente ligados a un átomo particular. Es decir que en los conductores son materiales en que las cargas eléctricas se mueven o fluyen con bastante libertad. Cuando estos materiales se cargan en alguna pequeña región, la carga se distribuye rápidamente por si sola sobre toda la superficie del material. Los metales se caracterizan porque entre los átomos hay electrones que circulan libremente. Estos electrones son los que transportan el calor y la electricidad por el metal. 
13. ¿Por qué los materiales como el vidrio y el caucho son buenos aislantes?
Porque la mayoría de los electrones están fuertemente ligados; así la carga no fluye o se mueve fácilmente, ni se puede remover fácilmente de un aislante. (Las cargas permanecen donde las colocamos). Cuando los materiales tales como el vidrio, el caucho y la madera se cargan por frotamiento, solo el área que se frota queda cargada y la carga no se pude moverse a otras regiones del material. Es decir que en los materiales aislantes las cargas eléctricas no se mueven con tanta libertad. Porque en estos materiales no hay electrones libres, y por tanto no pueden transportar electricidad o calor. 
SEMICONDUCTORES:

14. ¿En que difiere un semiconductor de un conductor y de un aislante?

Los semiconductores son una tercera clase de materiales y sus propiedades eléctricas se encuentran entre las de los aislantes y las de los conductores. Difiere en que su capacidad de conducir carga es intermedia entre la de los aislantes y los conductores. El movimiento de electrones en semiconductores es mucho más difícil de describir que el simple enfoque para el electrón de valencia usando para aislantes y conductores. De hecho, los detalles de las propiedades de los semiconductores pueden ser entendidos solo con la ayuda de la mecánica cuántica.
15. ¿De que esta formado un transistor y cuales son algunas de sus funciones?

Es un dispositivo de estado sólido consistente en una pequeña pieza de material semiconductor, generalmente germanio o silicio, en el que se practican tres o más conexiones eléctricas. Los componentes básicos del transistor son comparables a los de un tubo de vacío tríodo e incluyen el emisor, que corresponde al cátodo caliente de un tríodo como fuente de electrones. Son utilizados como amplificadores u osciladores en sistemas de comunicaciones, control y computación. Sustituye ventajosamente a las lámparas o tubos electrónicos por no requerir corriente de caldeo, por su tamaño pequeñísimo, por su robustez y por operar con voltajes pequeños y poder admitir corrientes relativamente intensas

SUPERCONDUCTORES:

16. En comparación con el flujo en los conductores ordinarios ¿En que difiere el flujo de corriente en un superconductor?
Difiere en que materiales  a muy bajas temperaturas pierden su resistencia eléctrica, transformándose en conductores eléctricos perfectos.
CARGA:

17. ¿Qué les sucede a los electrones en cualquier proceso de cargado?

Si el cargado es positivo, los electrones escapan del material (se repelen). Si el cargado es negativo, los electrones se agrupan (atraen) en el material. 

CARGA POR FRICCION Y POR CONTACTO:

18. Menciona un ejemplo de algo que se cargue por fricción:

Una varilla de caucho duro es frotada con piel, la varilla adquirirá una carga neta negativa. El proceso de frotado se llama carga por fricción. La transferencia de carga es debida al contacto entre los materiales, y la cantidad de carga transferida depende, como podría esperarse, de la naturaleza de los materiales implicados.
19. Describe un ejemplo de algo que se cargue por contacto:

Al acercar un objeto cargado con otro no cargado. Por ejemplo, al acercar la mano a una pantalla de televisión recién apagada. 

CARGA POR INDUCCION:

20. Menciona un ejemplo de algo que se cargue por inducción:

Cuando se acerca un objeto cargado cerca de una superficie, esto causa que los electrones entren en la superficie del material, sin que exista ningún contacto físico. Durante las tormentas eléctricas se llevan a cabo procesos de carga por inducción. La parte inferior de las nubes, de carga negativa, induce una carga positiva en la superficie terrestre.
21. ¿Qué función tiene el pararrayos?
Dispositivo formado por una o más barras metálicas terminadas en punta y unidas entre sí y con la tierra, o con el agua, mediante conductores metálicos, y que se coloca sobre los edificios o los buques para preservarlos de los efectos del rayo. La idea es que el pararrayos elevado intercepte el cabecilla escalonizado ionizado de la nube en su viaje hacia abajo, y lo descargue sin peligro antes de que llegue  a la estructura o haga contacto con una corriente dirigida hacia arriba. Esto evita la formación de las oleadas eléctricas dañinas asociadas con la corriente de retorno.
POLARIZACION DE CARGA:
22. ¿En que difiere un objeto eléctricamente polarizado de un objeto eléctricamente cargado?

Un objeto eléctricamente cargado es el que tiene un exceso de protones o electrones. Si es de protones, tendrá carga positiva. Si es de electrones, carga negativa. Un objeto polarizado tiene igual número de electrones y protones, pero están orientados. Es decir, las moléculas tendrán la carga positiva hacia un lado y la carga negativa hacia el opuesto. Y así el resto de moléculas. Pero seguirá habiendo la misma carga positiva que negativa. En un cuerpo eléctricamente cargado no, habrá un exceso de una o de otra. La polarización eléctrica de un objeto implica crear cantidades separadas e iguales de carga positiva y negativa en localidades diferentes sobre ese objeto.
23. ¿Qué es un dipolo eléctrico?

Un dipolo eléctrico se define como una carga positiva q y una carga negativa  - q, separadas por alguna distancia.
CAMPO ELECTRICO:

24. Describa 2 ejemplos de campos de fuerzas comunes:

Fuerza Gravitacional y la Fuerza Eléctrica.

25. ¿Cómo se define la magnitud de un campo eléctrico?
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La intensidad (en otras palabras la magnitud) del campo eléctrico en la ubicación de la carga de prueba se define como la fuerza eléctrica por unidad de carga, o para ser mas especifico el campo eléctrico E en un punto en el espacio se define como la fuerza eléctrica F, que actúa sobre una carga de prueba positiva qo colocada en dicho punto, divida entre la magnitud de la carga de prueba:

26. ¿Cómo se define la dirección de un campo eléctrico?

La dirección del campo eléctrico es en la dirección de la fuerza experimentada por una carga de prueba positiva. La dirección del campo eléctrico es especificada por la dirección de la fuerza sobre la carga de prueba.
BLINDAJE ELECTRICO:

27. ¿Por qué no hay campo eléctrico en el centro de un conductor esférico cargado?

Porque no existe carga en su interior.
28. ¿Existe un campo eléctricamente dentro de un conductor esférico cargado, en otros puntos que no sean su centro?
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